



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят седьмая сессия

4–15 марта 2013 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке»: достижение стратегических целей,
деятельность в важнейших проблемных
отраслях и дальнейшие меры и инициативы**

**Заявление, предоставленное Африканским агентством
комплексного развития, неправительственной
организацией, имеющей консультативный статус
при Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил нижеследующее заявление, распространяемое в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

Предупреждение всех видов насилия против женщин и девочек в Уганде

В настоящее время в Уганде совершается множество действий, связанных с насилием в отношении женщин и девочек. Хотя правительство Уганды пытается контролировать ситуацию, нужно, чтобы в процесс контроля были вовлечены другие участники. Такое положение дел свидетельствует о том, что в стране ощущается острая необходимость в появлении других заинтересованных сторон, в особенности организаций гражданского общества, для предупреждения этих нарушений, и что партнерам в области развития следует поддерживать подобные инициативы.

Согласно анализу, проведенному Африканским агентством комплексного развития, эти нарушения прав происходят по ряду причин, включая социальные и культурные нормы, политическую обстановку и экономическое положение. В Уганде, где действует наша организация, мы сталкиваемся со следующими нарушениями прав женщин и девочек.

Женщины

Женщины в Уганде испытывают ряд проблем, проистекающих из социальных и культурных норм; повсеместно нарушаются права замужних женщин; в большинстве сельских местностей Уганды мужчины относятся к женщинам как к домашнему скоту и заставляют их выполнять всю работу по дому, например набор воды, сбор хвороста, уход за детьми, приготовление пищи и уборку дома. У мужчин обязанностей очень мало. Как их отцы и деды, они считают, что работа по дому — исключительно женское занятие. В семьях процветает насилие, женщины подвергаются дурному обращению и побоям, нередко случаи убийства. При разрыве семейных отношений совместно нажитое имущество не подлежит разделу, несмотря на то, что правительством был принят закон о разводах. Большинство необразованных женщин боятся прибегать к помощи закона и подавать в суд на своих супругов и в результате страдают. Другие женщины в итоге становятся работниками индустрии секса в городах, работают в качестве прислуги или остаются без крыши над головой.

Девочки

Как образованные, так и не имеющие образования девочки в Уганде испытывают настоящие страдания. Большая часть насилия в отношении девочек имеет в своей основе экономический кризис, вызванный нехваткой рабочих мест в стране, как для квалифицированных рабочих, так и для разнорабочих. В настоящее время в Уганде существуют мошеннические организации, зарабатывающие деньги на девочках Уганды путем вывоза их в страны Азии, например Китай и Малайзию. Перед вывозом девочек заверяют в том, что они получат хорошо оплачиваемые работы, но по прибытии их принуждают заниматься проституцией, а деньги, заработанные таким образом, организации забирают себе. Кроме того, эти компании иногда убивают девочек и затем продают их почки в некоторые страны, которые покупают их по очень высокой цене. Уже множество девочек были вывезены из Уганды в страны Азии и бесследно исчезли по этой причине. До нашей организации дошли слухи, что почки исполь-

зуются в составе некоторых медикаментов, однако мы не уверены в истинном характере использования человеческих почек.

В Уганде нередки случаи, когда девочки, не сумевшие покинуть страну, становятся работниками индустрии секса, особенно в Кампале и небольших городах страны. Большинство этих девочек подвергаются опасности заражения ВИЧ/СПИДом. Мы обнаружили, что из-за бедности число заболеваний ВИЧ/СПИДом возросло. Бедность является основным фактором, способствующим распространению ВИЧ/СПИДа в странах Африки, особенно в Уганде. Правительство Уганды неоднократно пыталось запретить женское обрезание, однако эта процедура по-прежнему проводится тайно. Уганда нуждается в помощи в решении этой проблемы со стороны партнеров по развитию.

В некоторых культурах и некоторых религиозных организациях распространено убеждение, что девочкам можно выходить замуж в раннем возрасте. Правительство Уганды приняло закон, запрещающий подобные браки, однако они по-прежнему совершаются. Некоторые родители не дают образование своим дочерям, считая, что польза от них может быть получена только в том случае, если выгодно выдать их замуж, например с получением калыма.

Нередки случаи, когда малолетних девочек лишают девственности пожилые мужчины, в результате чего происходит заражение ВИЧ/СПИДом. Иногда мужчины, лишаящие девочек девственности, совершают сделку с их родителями и платят им деньги из сострадания. Такие случаи были зафиксированы нашей организацией в западной части Уганды, где она осуществляет свою деятельность. Подобные случаи заканчиваются ранними беременностями, в результате чего девочки не могут посещать школу.

Действия, необходимые для решения проблем, вызванных насилием в отношении женщин и девочек в Уганде

Агентство намеревается:

- Реализовывать проекты по гендерному равенству: наша организация будет информировать мужскую часть населения о принципах гендерного равенства, распространять информацию по всей стране и отслеживать, применяют ли мужчины полученные знания в домашней обстановке.
- Осуществлять проекты по борьбе с торговлей девочками, которых вывозят в страны Азии: Агентство осуществляет проект по предотвращению торговли людьми в малом масштабе в Уганде, и мы планируем в дальнейшем расширить рамки проекта на другие районы, чтобы информация достигла всего населения Уганды. Это предотвратит вывоз девочек за рубеж мошенническими предприятиями.
- Реализовывать проекты по борьбе с насилием в семьях: Агентство будет осуществлять эти проекты по мере поступления финансовых средств, необходимых для их реализации. Мы занимаемся поиском партнеров по развитию, которые реализовали бы проекты по борьбе с насилием в семьях в Уганде.
- Прилагать усилия по совместному планированию предупреждения насилия в отношении женщин и девочек в Уганде: Агентство будет организовывать совещания по планированию совместно с различными заинтересо-

ванными сторонами, в частности с правительством Уганды и различными организациями гражданского общества, чтобы наметить перспективу реализации мер контроля.

- Собрать средства для реализации проектов по предупреждению насилия в отношении женщин и девочек в Уганде: Агентство наладит сбор средств для осуществления проектов по предупреждению насилия в отношении женщин и девочек в Уганде. Сбор средств будет осуществляться в ходе обращения за финансированием к потенциальным партнерам по развитию, в частности к учреждениям Организации Объединенных Наций, заинтересованным в финансировании вышеуказанных проектов.

Сложности, возникшие при решении вышеизложенных проблем/пробелов

- Отсутствие финансовой поддержки для решения проблем путем реализации проектов по борьбе с насилием в стране. Ни правительство Уганды, ни партнеры по развитию не предоставляют особой финансовой поддержки для решения этих проблем.
- Отсутствие специально разработанных стратегий, направленных против насилия в отношении женщин и девочек в Уганде. Организации Объединенных Наций следует поделиться своим опытом в разработке подобных стратегий с организациями, имеющими консультативный статус, чтобы сориентировать нашу деятельность на местном уровне.
